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ежемесячная информационно-развлекательная газета МОУСОШ № 55

Уважаемые читатели!
Свершилось! Теперь у Вас появился новый весёлый друг, умный советчик и интересный источник информации. Вы держите в руках первый номер нашей школьной газеты «Большая перемена». Это наша первая проба пера. Мы надеемся, что Вы по достоинству оцените наше «творение».
Главный редактор.
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В этом номере: 

- «Ученику на заметку»
-«Ура!!! Каникулы!!!»
- «Посмеёмся»
- «Поумничаем»
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                                  Как ответить урок на «пятёрку»?

Если ты предпочитаешь шумным компаниям уютное общение тет-а-тет, а необходимость «толкать речь» при большом скоплении народа приводит тебя в состояние ступора, можно себе представить, какой мукой становятся для тебя еженедельные ответы у доски в школе. Но от этого никуда не денешься.  Поэтому мы предлагаем тебе семь простых способов научиться брать себя в руки и отвечать уверенно и успешно. 

Напиши план ответа 
Это первое, о чём нужно позаботиться, если тебе сложно справляться с волнением у доски – вряд ли ты выдашь блестящую импровизацию, полную тонкого юмора и глубоких идей. Поэтому, готовясь к устным ответам, обозначай для себя тезисно, что конкретно нужно сказать. 

Порепетируй дома 
Попробуй, когда делаешь уроки, отрепетировать свой ответ перед зеркалом. Выбери наиболее комфортную позу, в которой ты сможешь чувствовать себя максимально расслабленно. Последи за выражением лица и жестикуляцией. Следи за дыханием, пока отвечаешь. Оно должно быть глубоким и размеренным, это тоже тебя успокоит.

Абстрагируйся от ситуации 
Для того чтобы уверенно чувствовать себя перед большим количеством народа, попробуй проделать следующее: представь, что ты – это не ты, а кто-то другой, не ученик у доски, а президент, читающий новогоднюю речь по телевизору. Выбирай человека, которого ты считаешь для себя авторитетом: любимого певца, телеведущего, киноактера. Попробуй скопировать движения, интонации. Потренируйся делать это дома, почувствуй себя немножко актером.
Выбери собеседника 
Во время ответа сконцентрируй свое внимание на каком-нибудь одном человеке из класса и рассказывай урок ему. Это поможет тебе свести «отчёт перед большой аудиторией» к обыкновенному диалогу. В этой роли не обязательно должен быть учитель – твоим слушателем вполне может стать твой школьный друг. Или представь себе абстрактного собеседника – например, родителей, брата или сестру. Постарайся сделать свой рассказ интересным, то есть сюжетным. Тогда ты сам не заметишь, как увлечёшься собственным ответом, и все пройдет гладко.
Подбери подходящие речевые обороты 
Самое трудное – это начало ответа. Попробуй выработать собственную схему, по которой ты сможешь говорить на любую тему. Найди в книгах несколько цитат, которые ты сможешь использовать в качестве вступления. Постепенно пополняй свой запас. Кстати, это расширит твой кругозор и прибавит шансов прослыть красноречивым человеком, и никто и не догадается о твоей застенчивости.
Подойди к задаче с юмором 
Даже на серьёзные темы можно говорить с определённой долей юмора. Для многих именно это становится источником уверенности в себе. Чтобы справиться с волнением, подстрахуйся заранее – подыщи подходящую к теме шутку или две. Это поможет расслабиться всем, и в первую очередь тебе самому, и разрядит ситуацию. Если ты сумеешь изящно (но, ни в коем случае не паясничая!) рассмешить одноклассников – считай, что ты уже покорил аудиторию и можешь ею управлять.

Фиксируйся 
Есть ещё один практический приём, который, возможно, тебе поможет. Если ты чувствуешь себя неуютно у доски, попробуй «зафиксироваться» в прямом смысле этого слова. Обопрись об уголок учительского стола или первой парты в каком-нибудь ряду. У тебя обязательно должна быть точка опоры – как ни странно, это помогает избавиться от смущения и добавляет сил для ответа. 
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Впереди осенние каникулы. Каникулы – какое это милое слово, ласкающее слух и душу любого ученика. 
Как их провести, чтобы потом по их окончанию не было мучительно больно за бесцельно пропавшее время за компьютером или телевизором? Может быть, стоит продумать предстоящий отдых, то есть «распланировать» время. Вот несколько советов, так, «на всякий случай». 

Телевизор - друг или враг? 
Это зависит от тебя, от твоего выбора. На каникулах все программы предлагают море развлекательных передач, так что можно целыми днями сидеть у телевизора, а жизнь будет проходить мимо. Совет: уткнись в программу на полчаса и подчеркни все то, что действительно стоит посмотреть. Это с удовольствием может сделать твоя мама или папа, а ты подкорректируй под свои интересы – и получится «самое что надо!» 

Компьютер: вред или польза? 
Если послушать родителей, то они уже и не рады твоей компьютерной продвинутости: игры тупят, социальные сети заменяют живое общение, зрение портится, время пропадает. Попробуй выучить какую-нибудь «дельную» программу, усади за компьютер маму и научи ее пользоваться гороскопом, папе покажи сайт с новостями спорта или новинок автомобильного рынка. Посмотришь, понимания со стороны родителей прибавится. Если же твои родители продвинутей тебя, то не упускай шанс, поучись у них.
Общение 
Разумеется, тут ты без наших советов знаешь, кто заслуживает твоего общения. Мы только напомним, что есть друзья в другом городе, бабушки, дедушки, которые рады будут твоему внеочередному звонку или встрече. 

Самообразование 
Как хочется на это время забыть о школе и учебниках! Но ведь дома в свободное время можно поучиться тому, чему в школе не учат. Например: делать фокусы, складывать оригами, фотографировать, прочитать то, что не входит в школьную программу по литературе, но у «всех на устах».

Операция «Уют» 
Посмотри внимательно на свою комнату. Может, стоит что-то изменить. Не подумай, что мы предлагаем заняться ремонтом или подвигать мебель в квартире. Это головная боль родителей. Но какие-то мелочи, которые тебе по силе, могут сделать твою «среду обитания» индивидуальней, комфортней и круче. Начни с основательной генеральной уборки, а там включится фантазия… 
Фантазия – вещь крайне необходимая в нашей жизни. Если её приложить к каникулам – будет что вспомнить!
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Записи в школьных дневниках:

Бегал на уроке физкультуры!

Весь урок играл на принесённом из дома компьютере. А мне не дал!

Тов. родители! Научите вашего ребёнка прыгать через козла!

Огрызался вместе с учителем.
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Фразы учителей:

Покажите мне ручкой, чтобы я глазами не рылась.

Ты мне уже третий раз надоел!

Посмотрите на меня – перед вами молекула водорода.

Нарисуем бесконечно малый треугольник. Нет, плохо видно - нарисуем побольше.
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Из школьных сочинений:

Герасим налил Муме щей.

Кот бежал по огороду вприсядку.

Муму – это фамилия Герасима.

У моего друга курносый нос, плавно переходящий в шею.

Дятел уселся и стал грызть дерево.


Бывает так, что запоминается какая-то определенная песня, услышав которую даже зимой, благодаря музыке оживут в памяти забытые чувства и воспоминания. Именно такую, летнюю, беззаботную, мелодичную песню исполнила и выпустила на нее новый клип Селена Мари Гомес под названием «Love You Like A Love Song», премьера, которого состоялась 23 июня на канале «Дисней США».   

В нём юная исполнительница с легкостью меняет разные образы, исполняя в японском караоке-баре собственную песню. Каких только имиджей не примерила на себя Селена, выступив в романтической сцене подобно Марии Антуанетте, с прической «Улей» и броскими солнечными очками в сцене с молодым человеком, в роли иконы стиля и многое, многое другое. 

«Этот клип – самая безумная вещь, которую я когда-либо делала!», заявила Селена в недавнем интервью. «Когда вы влюблены, вы порой не можете объяснить некоторые вещи, которые для других кажутся бессмысленными. Вот так же чувствую и я себя, когда влюблена!». 

Также в клипе должна была появиться сцена с белыми лошадьми, перекрашенными в розовый цвет. Но из финальной версии данный эпизод был вырезан. Фотографии лошадей со съемочной площадки вызвали настоящий скандал: защитники животных, среди которых обозначилась певица Пинк (Pink), обвинили Селену в жестоком обращении с лошадьми.

С лошадьми или без, но клип, сняли, состоялась премьера и теперь мы все сможем сами дать оценку клипу, и определиться с симпатиями. Шикарный голос, яркость красок в клипе, отображение различных образов и настроений, и, конечно, же, молодость и красота певицы вызывает после прослушивания только приятные чувства. К слову, Селена не только имеет красивый голос, она еще и талантливая актриса. В кино она знакома нам своей ролью Алекс Руссо в телесериале «Волшебники из Вэйверли Плэйс», за которую Селена получила несколько премий.
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По горизонтали:
3. Построение художественного произведения, соотношение его отдельных частей (компонентов), образующих единое целое.

6. Вид изобразительного искусства, произведения которого имеют материальный трёхмерный объём.

5. Вид изобразительного искусства, который связан с изображением на плоскости.

7. Вид изобразительного искусства, заключающийся в создании картин, полотен, наиболее полно и жизнеподобно отражающих действительность.

9. Искусство проектировать и строить.

10. Жанр изобразительного искусства, посвящённый изображению неодушевлённых предметов.
По вертикали:
1. Чередование определённых элементов.

2. Жанр изобразительного искусства, в котором основной предмет изображения - природа.

4. Узор, состоящий из ритмически упорядоченных элементов.

8. Изображение какого-либо человека или группы людей, существующих или существовавших в действительности.

Ответы на кроссворд

По горизонтали: 3.Композиция. 5.Графика. 6.Скульптура. 7.Живопись.        9.Архитектура. 10.Натюрморт.

По вертикали: 1.Узор. 2.Пейзаж. 4.Орнамент. 8.Портрет.  
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